

老有所为

庞秀标荣获 2022 年省社会组织领军人物称号



本报讯(记者 陈琦)近日,省民政厅通报关于 2022 年浙江省品牌社会组织和社会组织领军人物的评选结果,我县老协会会长庞秀标入选 2022 年浙江省社会组织领军人物,并受到表彰。

庞秀标是一位有着五十多年党龄的县人大常委会机关退休干部。自 2015 年 8 月担任县老年人协会理事会会长以来,带领协会班子成员,宣传贯彻老年人权益保障法,全面开展基层老协规范化建设,居家养老、银龄互助,夕阳红健康养生防诈骗扶老公益活动,取得可喜成就。

初任县老协会会长之职时,庞秀标就要求县老协建立各项规章制度,参照机关单位,坚持正常上下班和节假日值班制度。此举得到了县老协工作人员的赞同。在平时工作中,庞秀标带领着县老协工作人员加强学习,牢固树立“以老年人本,为老年人服务”的宗旨,发扬艰苦创业,无私奉献的精神,带领全县基层老协团结奋斗开拓进取。去年,平桥新中办事处的老协班子借助社会多方力量筹资,将村内荒废的两亩空地重新利用,建设起新中老年宫。现在,老年宫成了该辖区老人锻炼、娱乐的最佳去处。县老协会会长庞秀标说:“取名老年宫就是要老年人像青少年一样在老年宫里活泼开心地开展各种老年活动。”像新中老年宫一样,近年,全县为老人服务的场所建设越来越多。老人的生活也越来越丰富多彩。县老协也因此分别于 2016 年被县民政部门评为 3A 级社会组织,2022 年被评为 4A 级社会组织。

他还牵头建立县老协党支部,加强党对协会组织的领导,坚持每月党日活动,积极参加县委老干部局提出的“党支部+团队”创意活动。2020—2021 年,县老协连续获得十佳团队。开展基层老协规范化创建活动,到 2017 年底新增“星级”规范化单位 200 多家,合计达到 697 家(其中三星级 61 家),并争取到财政奖励资金 100 万元。

根据我县山区森林资源丰富,易患火灾的特点,在庞秀标的带领下,县老协自 2015 年开始坚持每年召开全县森林防火宣传工作会议,发动全县基层老协组织老人开展森林防火宣传工作。老人们组成森林防火宣讲团,利用各地集市日上街宣传森林防火知识,进村入户宣传防火知识。每年发放张贴《致老年人森林防火工作》的公开信 2 万张,为有效地保护国家和人民生命财产安全发挥了积极作用。依靠老年人协会组织发动全体老年人群做好森林防火宣传工作的做法成为我县森林防火的工作特色,得到了省、市森林防火指挥部的充分肯定,并树为典型,全省推广。县老协因此多次被省、市、县评为先进集体。

人物名片:庞秀标,现任县老年人协会理事会(简称县老协)会长。1969 年 1 月参军,在部队加入中国共产党。1975 年退伍。1977 年 10 月,任农机管理员,后被录用为行政干部。在我县多个乡镇和县级部门担任过主要领导,直至 2012 年在县人大常委会办公室主任科员岗位退休。

2015 年 8 月担任县老年人协会理事会会长以来,带领协会班子成员,宣传贯彻老年人权益保障法,全面开展基层老协规范化建设,居家养老、银龄互助,夕阳红健康养生防诈骗扶老公益活动,取得可喜成就。初任县老协会会长之职时,庞秀标就要求县老协建立各项规章制度,参照机关单位,坚持正常上下班和节假日值班制度。此举得到了县老协工作人员的赞同。在平时工作中,庞秀标带领着县老协工作人员加强学习,牢固树立“以老年人本,为老年人服务”的宗旨,发扬艰苦创业,无私奉献的精神,带领全县基层老协团结奋斗开拓进取。去年,平桥新中办事处的老协班子借助社会多方力量筹资,将村内荒废的两亩空地重新利用,建设起新中老年宫。现在,老年宫成了该辖区老人锻炼、娱乐的最佳去处。县老协会会长庞秀标说:“取名老年宫就是要老年人像青少年一样在老年宫里活泼开心地开展各种老年活动。”像新中老年宫一样,近年,全县为老人服务的场所建设越来越多。老人的生活也越来越丰富多彩。县老协也因此分别于 2016 年被县民政部门评为 3A 级社会组织,2022 年被评为 4A 级社会组织。

他还牵头建立县老协党支部,加强党对协会组织的领导,坚持每月党

动态

11 月 9 日,县门球协会在福溪街道下余村举行城区门球友谊赛。10 支参赛代表队,通过 16 场比赛增进了友谊。(徐自勉)

11 月 8 日,始丰中学退休教师协会召开学习党的二十大精神座谈会。会员们积极交流学习体会和感想。(丰华 达订)

11 月 10 日上午,赤城街道离退休干部党委召集 108 名党员,在县老年活动中心举行学习党的二十大精神会议。(曹正山)

11 月 7 日,市第三届(阮技红)

健康保健

凛冬调理类风湿 艾灸妙招来帮忙

立冬,昭示着冬季已经到来。部分类风湿患者可能已经开始计划着暖阳,让自己过个暖冬,其中可能就有使用艾灸来进行调理。

类风湿属“痹症”范畴,《黄帝内经》有云:“正气存内,邪不可干”“风雨寒热不得虚,邪不能独伤人。”

这些都从整体上说明了痹证发生的内在基础,其实是正虚卫外不固。正虚是本,而风寒湿等外邪是标。

《黄帝内经》又有言:“针之不为,灸之所宜。”

单独使用针灸治疗效果欠佳的时候,可以考虑使用艾灸。

艾灸具有温经通络、活血通痹的作用,对于类风湿患者而言,无论是治本还是治标,均能取得良好作用。

艾灸类型多种多样,有直接灸、间接灸、悬灸等。针对类风湿,今天主要介绍间接灸中的隔盐灸及隔姜灸。

隔盐灸通常是将脐窝以盐填平,在上方放置艾柱施灸。

这一艾灸方法最早见于《肘后备急方》,由于盐味咸,而五味之中,咸味入肾脏,因此,隔盐灸以调理肾脏为基础。

类风湿是一种慢性疾病,痹证日久,容易导致患者肝肾亏虚,因此使用隔盐灸有助于调理肾脏,治疗时常选用神阙、气海、肾俞、命门等穴位。

隔姜灸可以选用阿是穴来进行。中医认为,不通则痛,以阿是穴为主进行局部的隔姜灸,可以加强调理效果。

患者因为长期痹证出现肝肾亏虚,尤其在冬季,阳气收敛潜藏于内,患者气虚感寒,导致四肢冰凉、畏寒怕冷、小腹冷痛等症时,使用隔姜灸进行温阳散寒作用尤佳。

需要注意的是,并非只有这两种艾灸方式才能够改善病情,具体需要根据医生指导来进行,避免不良反应的发生。

此外,艾灸时还应注意以下 4 个问题。阴虚、热证患者不可艾灸。艾灸性温热,如果阴虚及热证患者进行艾灸,容易灼伤津液,助长热证,加重患者病情。不仅不能达到调理目的,还会加重患者症状。

艾灸需要长期坚持。暂时、偶尔的一次艾灸所起到的调理效果有限,艾灸需要长期调理,方能达到温通散寒的作用。

艾灸时要专心。进行艾灸时,患者要时刻关注自身情况,如有疼痛等不适症状应当及时停止,避免对皮肤造成损伤。

在给自己进行悬灸时,也应当专心,注意艾条与穴位之间的距离,避免艾条直接接触、烫伤皮肤。

灸后戒冷饮冷食。艾灸之后,患者应当避免饮用冷饮或进食生冷食物,避免降低艾灸药效。患者可以适当饮用温热饮品,以补充津液。(据广东省中医院 微信公众号)

30 天防卒中知识培训受市民欢迎



本报讯(记者 陈琦)当前,脑卒中发病率逐年提升,并以其高致死率和高致残率危害百姓,福溪街道社区卫生服务中心在县人民医院王发明主任的带领下,在福溪街道桥南社区举办了为期 30 天的卒中防治培训。

让人没想到的是,30 天卒中防治培训刚结束,许多学员就围着主办方希望他们能够立马开办第二期的培训。该街道老人协会会长许福海紧握手院曹松樟院长的手感激地说:“学习不但使学员学到救护知识,锻炼了体能,还愉悦了身心,陶冶了情操,提高了文化水平。我们更希望每个老人都能学点卒中防治知识,这既是对自己负责,更是对社会负责,期待着培训课程能够在街道其他社区早点重新开班。”

据了解,10 月 8 日,县卒中防治学校福溪分校在桥南社区开学以来,每一堂课都是学员爆满。课程开设《卒中早期识别与急救》和《脑卒中如何预防》《心肺复苏海姆立克急救课程》《高血压防治和测量》《健康太极拳》《养生操》等。11 月 8 日,县卒中防治学校在福溪开设的卒中分校课程圆满完成。

冬季膏方进 三大要点牢记

秋冬是一年中医调补的好时机。古人认为,服用膏方,既能滋阴润燥,又能为冬季阳气潜藏做好准备。但时下“膏方热”存在着认识不当、使用不当的问题,应引起重视和思考。

吃前先看中医体检

吃膏方进补一定要选择正规、有资质的医疗机构,首先要做好中医体检,不要盲目听信。特别是本身有基础疾病者,在就诊时和医生说清楚,以免出现不良后果。

中医体检方法和西医不同,中医师依照传统望、闻、问、切四诊合参,观察被检者的神、色、形态、对面色、肌肤、手足、胸腹等局部进行检查,观察舌质、舌苔等舌象,把脉并询问被检者的身体情况、饮食、工作环境和既往史、家庭史等,作出综合分析和判断。体检后可以确定被检者属于何种体质类型,由体检医师针对被检者的具体情况情况进行进补、饮食、情志、运动等各方面的指导和调理。这种体检特别适合亚健康人群和老年人,以及所有需要服用膏方者。

膏方不是人人能吃 曾有媒体报道了 50 多岁的王女士进补一个月后黄疸升高、肝功能异常的情况。原来她患有自身免疫性肝炎,加上不当使用中药,导致药物性肝炎。这些年因不当用药或保健品诱发药物性肝炎的患者越来越多。

膏方主要适合四类人群:常感头晕目眩、倦怠乏力、形体消瘦、口燥咽干、腰酸背痛的亚健康人群;失眠、长期咳嗽、慢性胃肠炎、“三高”等慢性疾病患者;产后和术后体虚人群;想要美容养颜的女性,或需益智助考的学生等人群。

膏方应调补兼施 准确运用冬令膏方,是治未病的

的有效手段之一。专家表示,膏方应于补中寓调治,调补兼施。冬令进补者以中老年人、慢性病患者居多,常见阴虚、阳虚、痰湿、气滞、瘀血等多种病理性质,若一味投补,则有虚虚实实之虞。

本着“春夏养阳,秋冬养阴”的养生原则,补虚法以补养肾中精气为要。肾中精气的盛衰直接影响机体新陈代谢等生理活动,于冬藏之时补肾填精,有利于阴精积蓄,阳气潜藏,达到强身健体之效。施补同时,参以调气、活血等法。(据中国中医药报微信公众号)

电力设备检修预告
尊敬的用电客户:
根据国网浙江省电力有限公司天台供电公司生产计划检修安排,原定于 11 月 30 日的电力设备检修,变更为 11 月 25 日进行,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:95598!

电力设备检修预告
尊敬的用电客户:
根据国网浙江省电力有限公司天台供电公司生产计划检修安排,定于 11 月 29 日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:95598!

电力设备检修预告
尊敬的用电客户:
根据国网浙江省电力有限公司天台供电公司生产计划检修安排,定于 11 月 29 日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:95598!

电视 报纸 广播 新媒体
一个都不能少
大平台成就大品牌
服务内容:全媒体服务、广告策划、活动策划、综艺活动、宣传片拍摄制作等。
天台传媒中心(广播电视台)广告部
地址:人民东路 31 号
联系方式
电视台:13666380383(501333)
《天台报》:15257652013(652013)
广播:13566696097(686097)
新媒体:15053830618(570618)

铁 皮 石 斛 我 选 济 公 缘

地址:平桥镇友谊西路 199 号
电话:0576-83672999